

О Т Ч Е Т

НА БИБЛИОТЕКАТА ПРИ Н.Ч. „ЗОРА-1932г.“с.ОВЧЕПОЛЦИ,общ. ПАЗАРДЖИК,

обл.ПАЗАРДЖИК ПРЕЗ 2018г.

Читалището обслужва читатели от различни възрастови групи, с различно социално поло-

жение без оглед на техните политически, религиозни и културни различия. Там е запалена искрата и пламва огънят на Българското възраждане. Там е мястото, в което се поддържат живи българските традиции, мястото, в което малките българчета научават от своите баби и дядовци за бита, културата, прекрасните песни и танци, живите български шевици, където пламва и завинаги остава в сърцата им огънчето на българчетата.

Читалищната библиотека през 2018г разполага с книжен фонд от 8.493 тома литература, който включва материали от всички области на знанието- художествена литература, литература за деца до 14годишна възраст, справочна и периодични издания. През 2018г. бяха закупени 21 бр. книги на стойност 146.лв.и 46ст. Книгите бяха набавени на няколко пъти през 2018 г. Всяка содина читалището заделя пари, за обогатяване на книжния фонд. Заеите библиотечни материали за 2018г. Са 1630 тома литература при план 1630 тома. Ползването на художествената литература за дома се характеризира с четене за отмора или заради учебния процес. Важни и определящи фактори са доброто и качествено обслужване на читателите и модернизирването на работата с компютрите и интернет. Отрасловата литература се използва най-много от учениците по литература и земеделските производители. За читатели на библиотеката са обхванати 100 читатели при план 100. Най-голям дял читатели са учениците. Те са най-активни и сериозни читатели, постоянни в ползването на библиотечните услуги, независимо от обстоятелствата. Посещенията през 2018г. в библиотеката са 1576 посещения при план 1576. Библиотеката предоставя на читателите интернет достъп и принтиране на текстове и справки, което в много случаи решава въпроса на читателя. В библиотеката бяха проведени два урока по ББЗ. Устни справки по различни теми бяха направени 60 при план 60. В библиотеката се получават 2бр. вестници, който се раздават и за домашен прочит. В библиотека-та се поддържат постоянно тематични витрини на бележити дати, годишнини на бележити личности, на нови книги и др. Направени бяха 5 бр. витрини- „19 февруари-обесването на Васил Левски“ „3 март-Освобождението на България“ „1 юни-ден на детето“ „1 ноември-ден на будителя“ и „Ден на семейството“. Читаемост-16,3%, Посещаемост- 15,8% , Обръщаност- 0,19% , Обхватност -10 % , Книгоусигоряване на читател -8.5%.

Библиотеката проведе културно-масови мероприятия. На 14 Януари / Василев ден/ по традиция се провежда „Кукерски празник“. В него взеха участие ученици и младежи от селото. На 21 Януари се проведе „Бабин ден“ в него взеха участие бабите от селото.

През месец февруари отпразнувахме 145год. От обесването на Васил Левски.

През месеците март и април проведохме екскурзии до гр. Батак и Троянския манастир.

Проведохме рецитали за бележити дати и събития.

В читалището имаме смесен танцов състав , който участва не само на местно ниво но и на регионално ниво. През 2018г отново свормирахме битова група за автентичени песни към читалището .Тук основно наблягаме на пресъздаване на местни обичаи , като целта е да ги запишем и оставим за поколенията. Благодарни сме за това, че възрастта не е порок и жените от групата идват с желание и заедно работим, за това да запазим песните на селото

Читалището се посещава и от ЦДГ „ЗНАМЕ НА МИРА“ с.Овчеполци като им измасаеме беседи и се четат приказки.

Читалището върви по пътя на утвърждаването си като един мощен информационно-културен институт, за който възрастта и етноса нямат значение.

Председател

/Д.Тр.ШОПОВА/